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OCENA FUNKCJONOWANIA KOALICJI RZĄDOWEJ AWS-UW

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (93), 19-24 lutego ‘98, reprezentatywna próba losowa dorosłych
Polaków (N=1167).

!"Większość badanych (62%) uważa, że ugrupowania  tworzące

obecną koalicję rządową - AWS i UW  - różnią się w  swoich

poglądach na najważniejsze sprawy kraju. W ocenie współpracy

i stosunków między koalicjantami przeważają jednak opinie

pozytywne. Ponad dwie piąte respondentów (45%) jest zdania,

że oba ugrupowania dobrze ze sobą współpracują. Mniejsza

grupa (36%) wyraża odmienny pogląd.

"
!"Ponad połowa ankietowanych (51%) negatywnie ocenia współ-

pracę rządu koalicji AWS-UW z prezydentem Aleksandrem

Kwaśniewskim. Co trzeci badany (34%) uważa, że układa się

ona dobrze.

"
!"W ocenie respondentów, o polityce rządu AWS-UW decyduje

przede wszystkim AWS. Ugrupowanie to w opinii ponad dwóch

piątych badanych (45%) ma większy wpływ na poczynania

rządu niż współkoalicjant. O  dominującej roli UW  w rządzie

Jerzego Buzka przekonany jest niespełna co siódmy respondent

(15%). Ponad jedna piąta (22%) ocenia, że obie partie mają

mniej więcej taki sam wpływ na politykę obecnego gabinetu.

"
!"Blisko połowa badanych (49%) czuje się rozczarowana

dotychczasowymi wynikami pracy koalicji rządowej i ocenia, że

koalicja AWS-UW rządzi gorzej, niż się spodziewali. Zdaniem

większości ankietowanych ugrupowania rządzące nie wywiązują

się ze swoich obietnic wyborczych. Dotyczy to przede

wszystkim AWS (62% wskazań), w trochę mniejszym stopniu

UW (55%).

"



Bezpośrednio po zawiązaniu koalicji rządowej przywódcy obu ugrupowań podkreślali,

że nie dostrzegają poważnych różnic w swoich programach, a istniejące rozbieżności dotyczą

jedynie szczegółów. Tymczasem długotrwały i pełen trudności proces tworzenia rządu

wskazywał, że obu ugrupowaniom może być jednak trudno dojść do porozumienia

i  skutecznie rządzić krajem. W lutym ‘98 po blisko 100 dniach funkcjonowania koalicyjnego

rządu Jerzego Buzka ponownie zapytaliśmy Polaków, jak - ich zdaniem - wygląda

współdziałanie obu ugrupowań w ramach koalicji1. Interesowały nas również społeczne

opinie o  stanie współpracy między rządem a prezydentem oraz parlamentem. Ważnym

aspektem oceny pierwszej fazy funkcjonowania rządu koalicji AWS-UW jest również

odpowiedź na pytanie, czy wyborcy tych ugrupowań są przekonani, że wywiązują się one

z  obietnic składanych w  czasie kampanii wyborczej.

OCENA SPÓJNOŚCI KOALICJI I STOSUNKÓW MIĘDZY KOALICJANTAMI

W ocenie niemal dwóch trzecich ankietowanych ugrupowania tworzące obecną

koalicję rządową - AWS i UW - reprezentują odmienne stanowiska w najważniejszych dla

kraju sprawach. Tylko niespełna co piąty respondent uważa, że przynajmniej w kwestiach

priorytetowych nie ma między nimi znaczących różnic.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (93) przeprowadzono w dniach 19-24 lutego ‘98 na 1167-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków.
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CBOS
RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, PARTIE TWORZĄCE KOALICJĘ RZĄDOWĄ - AWS I  UW -

RÓŻNIĄ SIĘ W SWOICH POGLĄDACH NA NAJWAŻNIEJSZE SPRAWY KRAJU
CZY TEŻ NIE?
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62%57%

23%

Trudno 
powiedzieć

18%
20% 20%

Trudno 
powiedzieć

Różnią się

Nie różnią się

XI '97 II '98

Jak świadczy porównanie aktualnych ocen z opiniami, jakie badani formułowali

niedługo po zawarciu przez AWS i UW umowy koalicyjnej, kilka miesięcy funkcjonowania

koalicji nie osłabiło silnego już wówczas przekonania, że partie te różnią się w swoich

poglądach na najważniejsze sprawy kraju. Przeciwnie - w stosunku do listopada ‘97 (kiedy to

badani mogli mieć jeszcze świeżo w pamięci trudne negocjacje poprzedzające podpisanie

umowy koalicyjnej) przeświadczenie, że partie rządzące więcej dzieli, niż łączy, jeszcze nieco

się nasiliło.

Warto zauważyć, że obecnie - odmiennie niż kilka miesięcy temu - opinie badanych

w  tej kwestii w niewielkim stopniu zależą od ich sympatii i poglądów politycznych.

O  istnieniu poważnych różnic programowych między koalicjantami tylko nieco częściej

przekonane są osoby deklarujące poglądy lewicowe (74%) niż prawicowe (69%). Co

znamienne, stosunkowo najbardziej różnią się w swoich opiniach na ten temat wyborcy

ugrupowań rządzących. O ile elektorat AWS częściej niż zwolennicy innych partii zakłada

zgodność stanowisk obu koalicjantów, o tyle wyborcy UW najczęściej podkreślają istnienie

rozbieżności programowych między oboma ugrupowaniami. Być może jest to przejaw chęci

podkreślenia dystansu wobec pewnych rozwiązań czy poglądów reprezentowanych przez

niektórych członków ugrupowań tworzących AWS.
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Tabela 1 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, partie tworzące
koalicję rządową - AWS i UW - różnią się
w swoich poglądach na najważniejsze

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych z wyborów
parlamentarnych  ‘97

sprawy kraju czy też nie? UW SLD ROP* PSL UP* AWS

Różnią się 77 75 73 70 65 61

Nie różnią się 17 15 23 21 17 27

Trudno powiedzieć 6 10 4 9 18 12

Ogółem 100 100 100 100 100 100

* Ze względu na niewielką liczebność badanych deklarujących oddanie głosu na te partie, wyniki należy
traktować z dużą dozą ostrożności.

Mimo dość powszechnie podzielanego poglądu, że w kwestiach diagnostycznych

i  programowych ugrupowania rządzące więcej dzieli niż łączy, w ocenie jakości współpracy

między AWS i UW w ramach wspólnej koalicji przeważają jednak opinie pozytywne.

Zdaniem ponad dwóch piątych badanych oba ugrupowania dobrze ze sobą współpracują.

Mniejsza grupa -  ponad jedna trzecia - uważa, że współpraca ta układa się źle.

CBOS
RYS. 2. JAK PAN(I) OCENIA, CZY WSPÓŁPRACA MIĘDZY AWS I UW W RAMACH WSPÓLNEJ

KOALICJI RZĄDOWEJ BĘDZIE SIĘ UKŁADAŁA/UKŁADA SIĘ DOBRZE CZY TEŻ ŹLE?
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33%

Trudno 
powiedzieć

36%25% 19%

Trudno 
powiedzieć

Dobrze

Źle

XI '97 II '98

Oceny stosunków między koalicjantami nie odbiegają znacząco od społecznych

prognoz formułowanych po powstaniu koalicji. Co zrozumiałe, obecnie więcej osób ma

wyrobioną opinię w tej kwestii, niż było skłonnych i potrafiło przewidzieć charakter tej

współpracy. Nie wpłynęło to jednak na zmianę proporcji wskazań - nieznacznie przybyło

zarówno ocen pozytywnych, jak i  negatywnych.
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Opinie badanych w tej kwestii różnicuje przede wszystkim stosunek do obecnego

rządu  oraz poglądy polityczne.

W ocenie zwolenników rządu współpraca koalicjantów nie budzi większych

zastrzeżeń -  dwie trzecie (66%) spośród nich wystawia współdziałaniu obu partii dobrą

ocenę, tylko nieco więcej niż jedna piąta jest zdania, że współpraca między nimi układa się

źle. Niemal dokładnie odwrotnie opinie te kształtują się wśród przeciwników rządu - dwie

trzecie uważa, że rządzące partie nie są w stanie zgodnie ze sobą współdziałać, a tylko

w  opinii niespełna jednej trzeciej spośród nich  współpraca ta układa się dobrze (31%).

Wśród osób deklarujących prawicowe poglądy polityczne jakość współpracy obu koalicyjnych

ugrupowań najczęściej oceniana jest dobrze (62%), podczas gdy wśród badanych o  poglądach

lewicowych wyraźnie przeważają oceny negatywne (53%).

Wśród elektoratów partii politycznych stosunki między koalicjantami najbardziej

krytycznie oceniają zwolennicy SLD. Negatywne oceny wyraźnie przeważają też

w  elektoracie PSL. Z kolei najbardziej usatysfakcjonowani współpracą obu ugrupowań

w  ramach wspólnej koalicji są wyborcy UW i w nieco mniejszym stopniu AWS.

Tabela 2 w procentach

Jak Pan(i) ocenia, czy współpraca między AWS i UW
w ramach wspólnej koalicji rządowej układa się

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych z wyborów
parlamentarnych  ‘97

dobrze czy też źle? AWS UW UP* ROP* PSL SLD

Dobrze 65 69 52 38 36 31

Źle 24 24 32 47 49 61

Trudno powiedzieć 12 7 16 15 15 8

* Ze względu na niewielką liczebność badanych deklarujących oddanie głosu na te partie, wyniki należy
traktować z dużą dozą ostrożności.

W przekonaniu badanych, w rządzie Jerzego Buzka wyraźnie silniejszą stroną jest

AWS. Ugrupowanie to zdaniem ponad dwóch piątych ankietowanych ma większy wpływ na

politykę rządu niż UW. O tym, że większe  możliwości wpływu na decyzje podejmowane

przez rząd ma partia Leszka Balcerowicza, mówi prawie co siódmy respondent. Więcej niż co

piąty ocenia, że oba ugrupowania mają mniej więcej taki sam wpływ na politykę obecnego
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gabinetu. Można zatem sądzić, że - w opinii społeczeństwa - AWS w większym stopniu niż

UW będzie odpowiadać za skutki polityczne decyzji podejmowanych przez obecny rząd.

CBOS
RYS. 3. JAK PAN(I) SĄDZI, KTÓRE Z UGRUPOWAŃ TWORZĄCYCH KOALICJĘ:

AWS CZY UW MA WIĘKSZY WPŁYW NA POLITYKĘ RZĄDU?
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Trudno 
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18%

45% AWS
UW

22%

Oba ugrupowania mają mniej 
więcej taki sam wpływ

O dominującej roli AWS w koalicji najczęściej przekonani są zwolennicy SLD,

najrzadziej natomiast elektorat ROP, w ocenie którego o polityce koalicji w większym stopniu

decyduje Unia Wolności niż AWS.

Tabela 3  w procentach

Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań
tworzących koalicję: AWS czy UW ma

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych z wyborów
parlamentarnych  ‘97

większy wpływ na politykę rządu? SLD PSL AWS UW UP* ROP*

AWS 64 41 48 45 35 30

UW 13 26 16 26 14 36

Oba ugrupowania mają mniej więcej taki
sam wpływ

16 15 25 21 31 30

Trudno powiedzieć 7 18 11 8 20 4

* Ze względu na niewielką liczebność badanych deklarujących oddanie głosu na te partie, wyniki należy
traktować z dużą dozą ostrożności.

Zarówno w ocenie zwolenników AWS, jak i sympatyków UW wyraźnie silniejszą

stroną w koalicji, mającą realnie większy wpływ na politykę rządu, jest ugrupowanie Mariana

Krzaklewskiego. Elektorat UW częściej niż elektorat AWS wyraża przekonanie o silniejszym

wpływie partii Leszka Balcerowicza na tę politykę.
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OCENA WSPÓŁPRACY RZĄDU Z PREZYDENTEM I PARLAMENTEM

W październiku ‘97 ponad połowa ankietowanych wyrażała optymizm co do

możliwości współpracy między formującym się wówczas gabinetem Jerzego Buzka

a  przezydentem wywodzącym się z przeciwnej opcji politycznej niż zwycięska koalicja.

Tylko co czwarty badany sądził, że będzie się ona układała źle. Obecnie oceny te kształtują

się odmiennie - ponad połowa badanych (51%) negatywnie ocenia współpracę rządu koalicji

AWS-UW z prezydentem Aleksandrem Kwaśniewskim, jedna trzecia (34%) zaś uważa, że

współdziałanie między najważniejszymi organami władzy w państwie układa się dobrze.

CBOS
RYS. 4. JAK PAN(I) OCENIA, CZY WSPÓŁPRACA MIĘDZY RZĄDEM I PREZYDENTEM

BĘDZIE SIĘ UKŁADAŁA/UKŁADA SIĘ DOBRZE CZY TEŻ ŹLE?
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51%
52%

26%

Trudno 
powiedzieć

34%

22%
15%

Trudno 
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X '97 II '98

Dobrze

Źle

Dobrze Źle

Współpracę rządu z prezydentem znacznie bardziej krytycznie oceniają osoby

deklarujące poglądy lewicowe (72%) niż prawicowe (49%). Spośród zwolenników

poszczególnych ugrupowań najgorzej postrzega ją elektorat SLD - prawie trzy czwarte

wyborców tej partii jest zdania, że współpraca między rządem i prezydentem układa się źle,

a  tylko nieco ponad jedna piąta ocenia ją jako dobrą. Natomiast nieporozumienia i konflikty

na linii prezydent - rząd raczej skłonni są bagatelizować zwolennicy ugrupowań rządzących,

w  nieco większym stopniu dotyczy to wyborców AWS niż UW. Niemniej jednak i w elekto-
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ratach partii tworzących koalicję rządową przeważa opinia, że stosunki między rządem

i  prezydentem nie układają się najlepiej (w elektoracie AWS 46% wskazań, że są złe i 43% -

że dobre; w  elektoracie UW odpowiednio: 53% i 42% ).

Na ogół pozytywnie oceniana jest współpraca rządu z parlamentem. Ponad połowa

badanych uważa, że układa się ona dobrze, tylko co piąty  jest przeciwnego zdania.

CBOS
RYS. 5. JAK PAN(I) OCENIA , CZY WSPÓŁPRACA MIĘDZY RZĄDEM I PARLAMENTEM

UKŁADA SIĘ DOBRZE CZY TEŻ ŹLE?
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55%
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24%

DobrzeŹle

CZY PARTIE KOALICJI RZĄDOWEJ WYWIĄZUJĄ SIĘ ZE SWOICH OBIETNIC

PRZEDWYBORCZYCH?

Blisko połowa ogółu badanych (49%) czuje się rozczarowana dotychczasowymi

wynikami pracy koalicji rządowej AWS-UW i twierdzi, że rządzi ona gorzej, niż się tego

spodziewali. Więcej niż co czwarty respondent ocenia dotychczasowe dokonania koalicji

i  sposób sprawowania władzy przez partie rządzące jako zgodne ze swoimi oczekiwaniami.

Jedynie co dwudziesty uważa, że solidarnościwa koalicja rządzi lepiej, niż przewidywał.

Jest oczywiste, że tego rodzaju oceny mają charakter względny. Punktem odniesienia

są bowiem różnie kształtujące się oczekiwania wobec nowego rządu, czyli - ogólnie rzecz
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biorąc - to, jak dużo się po nim spodziewaliśmy. Teoretycznie ci, którzy przewidywali

energiczne działania i szybkie, odczuwalne dla społeczeństwa sukcesy, w największym

stopniu mogą się czuć zawiedzeni dotychczasowymi wynikami pracy rządu. Można

przypuszczać, że tego rodzaju pozytywne oczekiwania towarzyszyły przede wszystkim

respondentom głosującym na obie partie koalicyjne - AWS i UW, natomiast wyborcy

ugrupowań konkurencyjnych odrzucając AWS i  UW w wyborach raczej nie spodziewali się

po nich - jak można logicznie zakładać - zbyt wiele.

Jak wskazują odpowiedzi badanych, względne oceny rządu nie dokonują się jednak

wedle tej logiki, ale uwarunkowane są przede wszystkim bieżącymi podziałami politycznymi.

Zgodnie ze składanymi deklaracjami, rządami koalicji w największym stopniu zawiedzeni są

bowiem sympatycy ich politycznych przeciwników - SLD i PSL. Prawie trzy czwarte

zwolenników tych partii (a także osób identyfikujących się z lewicą) stwierdza, że koalicja

AWS-UW rządzi gorzej, niż się spodziewali. Oznacza to, że podłożem tego rodzaju ocen są

przede wszystkim sympatie i antypatie polityczne - najbardziej skłonni do wszelkiego rodzaju

krytycznych (uzasadnionych czy też nieuzasadnionych) wypowiedzi okazują się zdeklarowani

przeciwnicy rządu.

Tabela 4 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja
AWS-UW rządzi lepiej Ogół

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych z wyborów
parlamentarnych  ‘97

czy też gorzej, niż się Pan(i)
spodziewał(a)?

badanych AWS UW UP* ROP* PSL SLD

Lepiej niż się spodziewałe(a)m 5 11 6 3 4 2 2

Mniej więcej tak jak się
spodziewałe(a)m

26 39 39 32 29 18 15

Gorzej niż się spodziewałe(a)m 49 37 45 51 62 70 73

Trudno powiedzieć 20 14 10 14 6 10 10

* Ze względu na małą liczbę badanych deklarujących oddanie głosu na te partie, wyniki należy traktować
z  dużą dozą ostrożności.
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Rozczarowanie rządami koalicji AWS-UW w znacznym stopniu deklarują także

sympatycy UW. Ponad dwie piąte wyborców tej partii twierdzi, że rządy te nie są na miarę ich

oczekiwań. Najmniej rozczarowany w swoich oczekiwaniach jest natomiast elektorat

zwycięskiej AWS. Niemniej ponad jedna trzecia wyborców tego ugrupowania  przyznaje, że

spodziewała się czegoś więcej po rządach obecnej koalicji, a tylko co dziewiąty deklaruje, że

okazały się one lepsze, niż zakładał.

Mimo że w ocenie funkcjonowania koalicji AWS-UW główną rolę odgrywają już

ukształtowane sympatie i preferencje polityczne, a zwolennicy rządzących partii (oraz

respondenci deklarujący poglądy prawicowe) są bardziej wyrozumiali i wstrzemięźliwi

w  wyrażaniu krytycznych opinii, to jednak - ogólnie rzecz biorąc - nawet ich zdaniem

rządząca koalicja raczej nie spełniła, jak dotąd, pokładanych w niej nadziei i oczekiwań.

Poczuciu nie spełnionych nadziei towarzyszy jeszcze wyraźniej ujawniane

przekonanie, iż rządzące partie nie wywiązują się ze swoich obietnic wyborczych. Dotyczy to

przede wszystkim AWS - blisko dwie trzecie ogółu badanych (62%) skłonnych jest zarzucać

temu ugrupowaniu odejście od deklaracji składanych w czasie kampanii wyborczej, a tylko

nieco ponad jedna piąta (22%) jest zdania, że wywiązuje się ono ze swoich obietnic

wyborczych.

W nieco mniejszym stopniu z tego rodzaju zarzutami spotyka się drugi z koalicjantów

- UW, niemniej i w przypadku tej partii bilans wypada zdecydowanie na jej niekorzyść -

ponad połowa badanych jest przekonana, że UW nie realizuje obietnic wyborczych, ponad

jedna czwarta zaś jest przeciwnego zdania.

Tabela 5  w procentach

Czy, ogólnie rzecz biorąc, uważa Pan(i), że  AWS/UW wywiązuje
się ze swoich obietnic wyborczych czy też nie wywiązuje?

AWS UW

Wywiązuje się 22 26

Nie wywiązuje się 62 55

Trudno powiedzieć 16 19

Ogółem 100 100
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Przekonanie o niewywiązywaniu się z obietnic wyborczych obu partii rządzących

przeważa we wszystkich grupach wyróżnionych ze względu na cechy społeczno-

-demograficzne. Tego rodzaju zarzuty pod adresem obu ugrupowań wysuwają najczęściej

respondenci w wieku średnim oraz przedemerytalnym, mieszkańcy regionu środkowo-

zachodniego, badani źle oceniający własne warunki materialne.

O nierealizowaniu obietnic wyborczych przez AWS najczęściej przekonani są rolnicy,

pracownicy umysłowi niższego szczebla oraz bezrobotni. Z kolei krytyczny stosunek do

realizacji przez UW obietnic składanych w trakcie kampanii wyborczej dominuje wśród

rolników i robotników niewykwalifikowanych.

Poczynania obu ugrupowań uchodzą natomiast za zgodne z ich programami i hasłami

wyborczymi najczęściej wśród osób młodych (do 34 roku życia), lepiej wykształconych,

mieszkających w wielkich miastach, dobrze oceniających własne warunki materialne, a  także

głęboko religijnych i często uczestniczących w praktykach religijnych.

O niewywiązywaniu się przez obie koalicyjne partie ze swoich zobowiązań

wyborczych w największym stopniu przekonani są ci, którzy na te partie nie głosowali.

Natomiast wśród wyborców AWS przeważa pogląd, że ugrupowanie to jednak realizuje swoje

obietnice wyborcze, w elektoracie UW zaś odsetki osób negatywnie i  pozytywnie

oceniających wywiązywanie się tej partii z obietnic przedwyborczych utrzymują się

w  równowadze.

Tabela 6 w procentach

Czy, ogólnie rzecz biorąc, uważa
Pan(i), że AWS wywiązuje się

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych z wyborów
parlamentarnych ‘97

ze swoich obietnic wyborczych
czy też nie wywiązuje?

AWS UW UP* ROP* PSL SLD

Wywiązuje się 48 28 33 15 8 8

Nie wywiązuje się 40 52 55 82 86 87

Trudno powiedzieć 12 20 12 3 6 5

*Ze względu na niewielką liczebność badanych deklarujących oddanie głosu na te partie, wyniki należy
traktować z dużą dozą ostrożności.
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Tabela 7 w procentach

Czy, ogólnie rzecz biorąc, uważa
Pan(i), że UW wywiązuje się

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych z wyborów
parlamentarnych  ‘97

ze swoich obietnic wyborczych
czy też nie wywiązuje?

AWS UW UP* ROP* PSL SLD

Wywiązuje się 41 44 41 21 19 18

Nie wywiązuje się 43 44 46 76 72 71

Trudno powiedzieć 16 12 13 3 9 11

* Ze względu na małą liczbę badanych deklarujących oddanie głosu na te partie, wyniki należy traktować
z  dużą ostrożności.

Jedynie wśród wyborców AWS przeważa pogląd, że ugrupowanie to realizuje swój

program wyborczy, zwolennicy pozostałych partii (w tym także elektorat współkoalicjanta)

częściej są zdania, że AWS nie wywiązuje się ze swoich obietnic wyborczych. Również jeśli

chodzi o UW, wyborcy poszczególnych partii (oczywiście poza nią samą) negatywnie

oceniają realizację przez to ugrupowanie przedwyborczych zobowiązań. W  obu przypadkach

najbardziej krytyczni pozostają zwolennicy SLD, PSL i ROP, z tym że sympatycy ROP

najsilniej spośród elektoratów wszystkich partii skłonni są podważać wiarygodność wyborczą

UW, natomiast wyborcy SLD najsilniej spośród wszystkich krytykują AWS.

O nierealizowaniu obietnic wyborczych przez współkoalicjanta w większym stopniu

przekonani są wyborcy UW w stosunku do AWS niż odwrotnie. Na podstawie ocen własnej

partii można jednak sądzić, że elektorat UW generalnie w swoich opiniach jest bardziej

krytyczny.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, Pana(i) zdaniem, partie tworza ˛ce koalicje ˛ rza˛dową - AWS i UW
- róz˙nia ˛ sie ˛ w swoich pogla ˛dach na najwaz ˙niejsze sprawy kraju
czy tez ˙ nie?

(%)

Różnia ˛ sie ˛ Nie Trudno Liczba
róż nia ˛ sie ˛ powiedziec ´ osób

Ogółem 62 18 20 1165

Płeć
Mężczyz´ni 66 22 12 552
Kobiety 58 15 27 612

Wiek
do 24 lat 66 13 20 162
25-34 61 21 18 207
35-44 64 20 15 250
45-54 65 22 14 214
55-64 66 14 20 144
65 lat i wie ˛cej 50 16 34 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 56 17 27 433
Miasto do 20 tys. 67 19 14 154
od 21 do 100 tys. 63 21 17 224
101-500 tys. 68 18 14 207
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 64 18 17 145

Region
Północny 54 22 24 144
Zachodni 59 17 24 122
Środkowozachodni 65 16 18 187
Środkowy 62 18 20 199
Wschodni 61 19 20 124
Południowo-wschodni 64 20 16 189
Południowo-zachodni 65 16 19 201

Wykształcenie
Podstawowe 52 18 30 371
Zasadnicze zawodowe 60 19 21 299
Średnie 70 17 13 398
Wyższe 71 24 5 95

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 75 22 3 71
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 72 14 14 122
Pracownicy fiz.- umysł. 72 18 10 72
Robotnicy wykwalifikowani 57 32 11 120
Robotnicy niewykwalifik. 72 18 11 73
Rolnicy 48 23 29 55
Prywatni przedsie ˛biorcy 64 6 30 46

Bierni zawodowo
Rencis´ci 55 16 29 145
Emeryci 57 16 27 194
Uczniowie i studenci 56 21 23 75
Bezrobotni 75 14 12 104
Gospodynie domowe i inni 47 17 36 86

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 73 16 11 127
Sektor pan ´stwowy 70 24 6 108
Sektor prywatny 64 21 15 283
Spółdzielczos ´ć 70 9 21 16

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 200 zł 65 10 25 228
201 - 325 55 24 22 177
326 - 449 58 21 22 187
450 - 599 68 15 16 156
Powyżej 599 zł 69 19 11 227

Ocena własnych war. mater.
Złe 60 14 26 327
Średnie 62 20 19 537
Dobre 64 21 15 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 58 17 25 66
Raz w tygodniu 63 20 18 583
Kilka razy w miesia ˛cu 61 17 22 169
Kilka razy w roku 66 17 17 238
W ogóle nie uczestniczy 51 18 31 108

Poglą dy polityczne
Lewica 74 16 10 241
Centrum 64 21 15 334
Prawica 69 22 9 355
Trudno powiedziec ´ 35 12 53 232
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Tabela 2. Jak Pan(i) ocenia, czy współ praca między AWS i UW w ramach
wspólnej koalicji rządowej ukł ada się dobrze czy też źle?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 45 36 19 1165

Pł eć
Mężczyźni 50 35 15 552
Kobiety 41 37 23 612

Wiek
do 24 lat 55 24 21 162
25-34 57 27 17 207
35-44 41 43 15 250
45-54 42 42 16 214
55-64 34 47 19 144
65 lat i więcej 43 29 29 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 41 37 22 433
Miasto do 20 tys. 47 33 20 154
od 21 do 100 tys. 46 38 16 224
101-500 tys. 48 35 16 207
501 tys.i więcej mieszk. 51 32 17 145

Region
Pół nocny 42 36 22 144
Zachodni 49 35 16 122
Środkowozachodni 44 37 19 187
Środkowy 49 33 18 199
Wschodni 44 37 18 124
Poł udniowo-wschodni 46 36 19 189
Poł udniowo-zachodni 44 36 20 201

Wykształ cenie
Podstawowe 38 37 25 371
Zasadnicze zawodowe 45 34 21 299
Średnie 52 35 13 398
Wyższe 50 38 11 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 59 35 6 71
Prac.umysł .niż.szczebla 50 34 16 122
Pracownicy fiz.- umysł . 41 42 17 72
Robotnicy wykwalifikowani 62 23 15 120
Robotnicy niewykwalifik. 42 44 14 73
Rolnicy 37 40 23 55
Prywatni przedsiębiorcy 51 23 26 46

Bierni zawodowo
Renciści 34 37 29 145
Emeryci 42 39 19 194
Uczniowie i studenci 61 13 26 75
Bezrobotni 37 47 16 104
Gospodynie domowe i inni 38 41 21 86

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 48 43 8 127
Sektor państwowy 59 25 16 108
Sektor prywatny 54 29 17 283
Spół dzielczość 28 44 28 16

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 37 46 17 228
201 - 325 46 34 20 177
326 - 449 45 33 22 187
450 - 599 48 36 16 156
Powyżej 599 zł 51 37 12 227

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 35 43 22 327
Średnie 43 37 20 537
Dobre 61 25 14 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 55 23 23 66
Raz w tygodniu 49 36 15 583
Kilka razy w miesiącu 41 37 22 169
Kilka razy w roku 42 36 22 238
W ogóle nie uczestniczy 32 40 28 108

Poglądy polityczne
Lewica 34 53 12 241
Centrum 48 38 14 334
Prawica 62 27 11 355
Trudno powiedzieć 28 27 46 232
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Tabela 3. Jak Pan(i) sądzi, które z ugrupowań tworzących koalicję: AWS czy UW ma większy
wpł yw na politykę rządu? 1 - AWS; 2 - UW; 3 - Oba ugrupowania mają mniej więcej
taki sam wpł yw

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 45 15 22 17 1165

Pł eć
Mężczyźni 50 19 20 11 552
Kobiety 41 12 24 23 612

Wiek
do 24 lat 43 13 23 21 162
25-34 48 13 23 16 207
35-44 45 17 23 14 250
45-54 51 15 21 13 214
55-64 49 19 17 15 144
65 lat i więcej 35 14 23 28 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 40 15 23 22 433
Miasto do 20 tys. 45 13 26 15 154
od 21 do 100 tys. 51 15 21 14 224
101-500 tys. 51 18 18 13 207
501 tys.i więcej mieszk. 47 16 20 16 145

Region
Pół nocny 39 15 20 26 144
Zachodni 42 10 33 15 122
Środkowozachodni 51 14 19 15 187
Środkowy 49 19 18 15 199
Wschodni 37 16 30 17 124
Poł udniowo-wschodni 43 19 19 19 189
Poł udniowo-zachodni 50 14 20 17 201

Wykształ cenie
Podstawowe 39 14 23 24 371
Zasadnicze zawodowe 48 15 21 17 299
Średnie 47 16 23 14 398
Wyższe 57 19 17 7 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 59 15 21 6 71
Prac.umysł .niż.szczebla 47 16 21 16 122
Pracownicy fiz.- umysł . 59 7 20 15 72
Robotnicy wykwalifikowani 54 15 21 10 120
Robotnicy niewykwalifik. 51 17 19 13 73
Rolnicy 43 12 25 21 55
Prywatni przedsiębiorcy 36 33 19 12 46

Bierni zawodowo
Renciści 37 16 23 24 145
Emeryci 41 17 21 21 194
Uczniowie i studenci 43 16 20 20 75
Bezrobotni 39 16 27 18 104
Gospodynie domowe i inni 43 8 24 25 86

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 54 16 18 12 127
Sektor państwowy 60 16 14 9 108
Sektor prywatny 47 17 25 11 283
Spół dzielczość 41 17 14 28 16

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 44 16 22 18 228
201 - 325 40 12 27 21 177
326 - 449 46 13 22 19 187
450 - 599 50 14 19 16 156
Powyżej 599 zł 52 21 17 10 227

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 41 14 20 24 327
Średnie 44 15 25 16 537
Dobre 51 18 18 12 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 14 23 27 66
Raz w tygodniu 43 16 25 16 583
Kilka razy w miesiącu 49 11 19 21 169
Kilka razy w roku 51 17 18 14 238
W ogóle nie uczestniczy 46 19 17 19 108

Poglądy polityczne
Lewica 60 17 14 9 241
Centrum 44 13 28 14 334
Prawica 48 21 23 9 355
Trudno powiedzieć 29 8 19 44 232
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Tabela 4. Jak Pan(i) ocenia, czy współ praca między rządem i prezydentem
ukł ada się dobrze czy też źle?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 34 51 15 1165

Pł eć
Mężczyźni 36 53 11 552
Kobiety 33 50 18 612

Wiek
do 24 lat 51 34 15 162
25-34 38 49 13 207
35-44 32 58 11 250
45-54 26 62 12 214
55-64 27 61 12 144
65 lat i więcej 32 42 27 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 36 47 17 433
Miasto do 20 tys. 37 50 13 154
od 21 do 100 tys. 35 54 11 224
101-500 tys. 32 53 15 207
501 tys.i więcej mieszk. 28 59 13 145

Region
Pół nocny 33 45 22 144
Zachodni 36 52 12 122
Środkowozachodni 33 54 13 187
Środkowy 37 52 11 199
Wschodni 38 48 14 124
Poł udniowo-wschodni 30 57 14 189
Poł udniowo-zachodni 33 50 16 201

Wykształ cenie
Podstawowe 34 46 21 371
Zasadnicze zawodowe 38 47 15 299
Średnie 34 56 10 398
Wyższe 24 71 5 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 66 2 71
Prac.umysł .niż.szczebla 28 61 10 122
Pracownicy fiz.- umysł . 32 60 8 72
Robotnicy wykwalifikowani 45 43 12 120
Robotnicy niewykwalifik. 38 47 15 73
Rolnicy 31 54 14 55
Prywatni przedsiębiorcy 25 52 23 46

Bierni zawodowo
Renciści 33 41 26 145
Emeryci 29 56 15 194
Uczniowie i studenci 53 34 14 75
Bezrobotni 34 56 10 104
Gospodynie domowe i inni 31 50 19 86

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 32 62 6 127
Sektor państwowy 31 58 11 108
Sektor prywatny 36 51 13 283
Spół dzielczość 30 50 21 16

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 34 53 12 228
201 - 325 38 48 14 177
326 - 449 36 47 17 187
450 - 599 39 48 13 156
Powyżej 599 zł 25 66 9 227

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 28 53 19 327
Średnie 36 51 14 537
Dobre 38 51 11 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 40 27 66
Raz w tygodniu 38 49 13 583
Kilka razy w miesiącu 31 54 15 169
Kilka razy w roku 25 61 15 238
W ogóle nie uczestniczy 36 49 16 108

Poglądy polityczne
Lewica 22 72 5 241
Centrum 38 52 10 334
Prawica 42 49 9 355
Trudno powiedzieć 29 33 37 232
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, koalicja AWS-UW rządzi lepiej czy też gorzej, niż się
Pan(i) spodziewał (a)? 1 - Lepiej niż się spodziewał e(a)m; 2 - Mniej więcej
tak jak się spodziewał e(a)m; 3 - Gorzej niż się spodziewał e(a)m

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 5 26 49 20 1167

Pł eć
Mężczyźni 5 27 53 15 552
Kobiety 5 26 45 24 615

Wiek
do 24 lat 6 34 37 23 162
25-34 3 33 47 18 207
35-44 3 24 52 21 250
45-54 4 27 55 14 214
55-64 2 23 61 15 144
65 lat i więcej 11 18 43 29 189

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 23 48 22 433
Miasto do 20 tys. 4 22 55 20 154
od 21 do 100 tys. 5 30 50 15 224
101-500 tys. 2 27 53 18 210
501 tys.i więcej mieszk. 5 33 40 21 145

Region
Pół nocny 2 23 46 29 146
Zachodni 5 29 43 22 122
Środkowozachodni 4 28 52 16 187
Środkowy 7 21 56 16 199
Wschodni 10 26 46 18 124
Poł udniowo-wschodni 5 29 50 16 189
Poł udniowo-zachodni 3 28 46 23 201

Wykształ cenie
Podstawowe 6 20 48 26 373
Zasadnicze zawodowe 6 27 45 22 299
Średnie 4 30 53 13 398
Wyższe 0 35 51 14 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 1 36 49 14 71
Prac.umysł .niż.szczebla 3 33 48 16 122
Pracownicy fiz.- umysł . 6 22 60 12 72
Robotnicy wykwalifikowani 4 32 46 18 120
Robotnicy niewykwalifik. 2 33 45 20 73
Rolnicy 6 27 56 11 55
Prywatni przedsiębiorcy 3 29 42 26 46

Bierni zawodowo
Renciści 5 27 45 24 145
Emeryci 10 16 53 21 196
Uczniowie i studenci 8 34 38 20 75
Bezrobotni 4 20 55 21 104
Gospodynie domowe i inni 4 20 48 28 86

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 1 28 56 14 127
Sektor państwowy 1 26 56 17 108
Sektor prywatny 6 38 41 16 283
Spół dzielczość 0 9 57 34 16

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 3 24 50 23 228
201 - 325 7 25 48 20 177
326 - 449 5 30 47 18 187
450 - 599 6 24 52 18 158
Powyżej 599 zł 4 33 51 12 228

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 2 21 56 21 327
Średnie 6 25 48 21 540
Dobre 6 34 44 16 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 29 31 30 68
Raz w tygodniu 6 29 47 18 583
Kilka razy w miesiącu 5 19 53 23 169
Kilka razy w roku 3 26 55 17 238
W ogóle nie uczestniczy 2 23 52 23 108

Poglądy polityczne
Lewica 3 17 71 9 241
Centrum 4 25 57 14 334
Prawica 9 39 39 14 355
Trudno powiedzieć 2 19 32 47 233
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Tabela 6. Czy, ogólnie rzecz biorąc, uważa Pan(i), że AWS wywiązuje się ze
swoich obietnic wyborczych czy też nie wywiązuje?

(%)

Wywiązuje Nie wywią- Trudno Liczba
się zuje się powiedzieć osób

Ogół em 22 62 16 1165

Pł eć
Mężczyźni 23 65 12 552
Kobiety 22 59 20 612

Wiek
do 24 lat 29 57 14 162
25-34 23 60 18 207
35-44 20 68 12 250
45-54 20 68 12 214
55-64 21 65 13 144
65 lat i więcej 24 49 27 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 63 15 433
Miasto do 20 tys. 19 62 19 154
od 21 do 100 tys. 21 65 14 224
101-500 tys. 23 63 15 207
501 tys.i więcej mieszk. 31 50 19 145

Region
Pół nocny 22 65 13 144
Zachodni 27 60 13 122
Środkowozachodni 16 72 12 187
Środkowy 23 53 24 199
Wschodni 21 62 17 124
Poł udniowo-wschodni 23 62 14 189
Poł udniowo-zachodni 26 58 16 201

Wykształ cenie
Podstawowe 21 58 21 371
Zasadnicze zawodowe 21 66 13 299
Średnie 25 62 13 398
Wyższe 26 58 16 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 32 53 15 71
Prac.umysł .niż.szczebla 15 71 14 122
Pracownicy fiz.- umysł . 32 58 10 72
Robotnicy wykwalifikowani 28 62 10 120
Robotnicy niewykwalifik. 16 67 17 73
Rolnicy 18 72 10 55
Prywatni przedsiębiorcy 18 64 17 46

Bierni zawodowo
Renciści 22 52 26 145
Emeryci 22 60 18 194
Uczniowie i studenci 29 55 17 75
Bezrobotni 20 69 11 104
Gospodynie domowe i inni 19 64 17 86

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 12 75 12 127
Sektor państwowy 27 63 10 108
Sektor prywatny 29 56 15 283
Spół dzielczość 3 66 31 16

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 19 64 16 228
201 - 325 22 64 14 177
326 - 449 22 62 16 187
450 - 599 20 63 17 156
Powyżej 599 zł 22 64 14 227

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 67 17 327
Średnie 24 61 15 537
Dobre 27 58 16 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 46 18 66
Raz w tygodniu 28 57 14 583
Kilka razy w miesiącu 14 71 15 169
Kilka razy w roku 16 68 16 238
W ogóle nie uczestniczy 11 65 24 108

Poglądy polityczne
Lewica 12 80 8 241
Centrum 20 68 12 334
Prawica 41 50 9 355
Trudno powiedzieć 9 52 39 232
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Tabela 7. Czy, ogólnie rzecz biorąc, uważa Pan(i), że UW wywiązuje się ze
swoich obietnic wyborczych czy też nie wywiązuje?

(%)

Wywiązuje Nie wywią- Trudno Liczba
się zuje się powiedzieć osób

Ogół em 26 55 19 1165

Pł eć
Mężczyźni 29 57 13 552
Kobiety 22 54 24 612

Wiek
do 24 lat 34 47 19 162
25-34 27 55 17 207
35-44 24 60 15 250
45-54 26 59 15 214
55-64 22 60 18 144
65 lat i więcej 20 48 32 187

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 59 17 433
Miasto do 20 tys. 24 56 20 154
od 21 do 100 tys. 24 60 16 224
101-500 tys. 27 54 20 207
501 tys.i więcej mieszk. 33 39 28 145

Region
Pół nocny 21 60 19 144
Zachodni 25 58 17 122
Środkowozachodni 26 63 11 187
Środkowy 29 44 27 199
Wschodni 26 56 18 124
Poł udniowo-wschodni 21 61 19 189
Poł udniowo-zachodni 31 49 20 201

Wykształ cenie
Podstawowe 19 58 24 371
Zasadnicze zawodowe 23 59 18 299
Średnie 31 53 17 398
Wyższe 38 47 15 95

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 49 12 71
Prac.umysł .niż.szczebla 29 54 17 122
Pracownicy fiz.- umysł . 34 55 11 72
Robotnicy wykwalifikowani 28 59 13 120
Robotnicy niewykwalifik. 20 63 17 73
Rolnicy 23 65 12 55
Prywatni przedsiębiorcy 28 54 18 46

Bierni zawodowo
Renciści 16 56 28 145
Emeryci 22 55 23 194
Uczniowie i studenci 29 44 27 75
Bezrobotni 31 59 11 104
Gospodynie domowe i inni 21 54 25 86

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 23 64 13 127
Sektor państwowy 34 54 12 108
Sektor prywatny 32 52 16 283
Spół dzielczość 11 54 35 16

Dochody na jedną osobę
Poniżej 200 zł 21 60 18 228
201 - 325 22 64 14 177
326 - 449 22 55 23 187
450 - 599 27 57 17 156
Powyżej 599 zł 32 53 15 227

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 19 60 20 327
Średnie 25 56 18 537
Dobre 33 48 19 299

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 44 27 66
Raz w tygodniu 30 53 17 583
Kilka razy w miesiącu 18 65 17 169
Kilka razy w roku 23 58 19 238
W ogóle nie uczestniczy 18 55 27 108

Poglądy polityczne
Lewica 22 66 12 241
Centrum 24 61 15 334
Prawica 40 48 12 355
Trudno powiedzieć 9 48 42 232


